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KONU: İNDİRİMLİ KURUMLAR VERGİSİNDE YENİDEN DEĞERLEME İŞLEMİ.

Büyük Mükellefler  Vergi Dairesi Başkanlığı Mükellef Hizmetleri  Grup Müdürlüğünün 21.08.2020
tarih ve 64597866-125[32/A]-E.17991 sayılı özelgesinde;

-Şirketin Türkiye'nin farklı illerinde yer alan üretim tesislerinde birbirinden bağımsız üretim hatları
ile farklı ürünler üretildiği, tesislerinde zaman zaman komple yeni veya tevsi, modernizasyon vb.
yatırımlar yapmak suretiyle ilave kapasite oluşturulduğu,

-Bir  bölgedeki  yatırımlar  için  aynı  dönemi  içeren  tek  bir  teşvik  belgesi  düzenlendiğinden,
birbirinden bağımsız üretim tesisleri için tek bir teşvik belgesi alındığı ancak, yatırımın başlaması
ile  birlikte  her  bir  bağımsız  üretim  tesisi  için  yatırımın  farklı  dönemlerde  tamamlandığı,
tamamlanan kısımların devreye alınarak üretime başlandığı ve bu kısımların aktifleştirildiği,

-Söz konusu tesislerin yatırım süreçleri farklı dönemleri içerse de tamamı bitince teşvik belgesinin
tamamlama vizesi için ilgili yerlere müracaat edildiği belirtilerek,

5520  sayılı  Kurumlar  Vergisi  Kanununun  32/A  maddesine  göre  yapılacak  yeniden  değerleme
işleminin,  teşvik  belgesinin  içeriğindeki  bağımsız  tesislerin  yatırımın  tamamlanarak  (devreye
alınması,  üretime başlanması) aktifleştirildiği  dönemde mi  yoksa teşvik  belgesinin  tamamlama
vizesinin yapıldığı dönemde mi olması gerektiği hususunda görüş talep edilmektedir.

Anılan Kanunun 32/A maddesinin ikinci fıkrasında, "...Yatırımın tamamlanması şartıyla, indirimli
kurumlar vergisi uygulanmak suretiyle yararlanılan kısım hariç olmak üzere kalan yatırıma katkı
tutarı,  yatırımın tamamlandığı hesap dönemini izleyen yıllarda Vergi Usul Kanunu hükümlerine
göre bu yıllar için belirlenen yeniden değerleme oranında artırılarak dikkate alınır." hükmü yer
almaktadır.

Teşvik  belgesi  kapsamındaki  toplam  yatırıma  katkı  tutarının  yatırımın  tamamlandığı  hesap
döneminin  sonuna  kadar  yararlanılamayan  kısmı  (yatırımın  tamamlandığı  hesap  döneminin
sonuna kadar gerek diğer faaliyetlerden elde edilen kazançlara ve gerekse yatırımın tamamen
veya  kısmen  işletilmesinden  elde  edilen  kazançlara  indirimli  kurumlar  vergisi  uygulanması
suretiyle yararlanılan kısmından sonra kalan yatırıma katkı tutarı), yatırımın tamamlandığı hesap
dönemini izleyen yıllarda Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre bu yıllar için belirlenen yeniden
değerleme oranında artırılarak dikkate alınacaktır.

Buna  göre,  şirketin  farklı  üretim  tesislerinize  ilişkin  olarak  tek  bir  yatırım  teşvik  belgesi
kapsamındaki  yatırımlarınızın  tamamlanarak  tamamlama  vizesi  yapılması  için  Bilim  Sanayi  ve
Teknoloji  Bakanlığına  müracaat  edildiği  dönemi  izleyen  hesap  döneminden  itibaren,  indirimli
kurumlar  vergisi  uygulaması  nedeniyle yararlanılan kısmı  hariç  olmak üzere,  bu yatırımla ilgili
kalan yatırıma katkı tutarı dikkate alınarak endeksleme yapılması mümkün bulunmaktadır.

Açıklamasına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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